	正濱國中 國中  113 學年度  下學期得分：

	

	科技補行評量  範圍：七年級下冊
	

	 年  班  座號：　　　 姓名：　　　
	



壹、選擇:
1. (　　)下列何者屬於《個資法》所保護的個人資料？　(A)社群帳號　(B)財務狀況　(C)過往病歷　(D)以上皆是
《答案》D
詳解：只要得以直接或間接識別該個人之資料，都屬於《個資法》保護的範疇。
2. (　　)某作家於西元2000年發表X著作，並於2020年過世。則X受著作財產權保護至哪一年？　(A)2020　(B)2050　(C)2070　(D)永久保護
《答案》C
3. (　　)下列關於創用CC的4大授權要素之說明，何者正確？　(A)每種要素都有特定的圖示加以表示　(B)任意挑選2種要素，均可組成一種授權條款　(C)可將4項要素全部加入，組成一種授權條款　(D)創用CC最多共有8種不同的授權條款
《答案》A
4. (　　)姊姊想要開一家咖啡廳，若他想營造溫暖舒適的感覺，應選用何種燈具較適合？　(A)白光　(B)黃光　(C)七彩燈條　(D)閃爍燈球
《答案》B
5. (　　)在房屋結構中，發揮垂直平支撐作用，將屋頂的重量傳導到地上的結構物為何？　(A)牆　(B)柱　(C)梁　(D)桁架
《答案》B
6. (　　)鄉間有一條小溪，小溪上橫跨一獨木橋，此橋屬於下列何種類型的橋梁？　(A)拱橋　(B)吊橋　(C)梁橋　(D)斜張橋
《答案》C
7. (　　)在哈利波特電影中，主角們搭乘火車的途中會經過一石橋（如附圖），此為何種橋梁？　(A)拱橋　(B)吊橋　(C)桁架橋　(D)梁橋

《答案》A
8. (　　)下列哪一物體所受的力為剪力？
(A)　(B)　(C)　(D)
《答案》C
9. (　　)下列哪種接合方式的拆卸最為方便？　(A)燒結　(B)膠合　(C)銲接　(D)螺接
《答案》D
詳解：螺接利用螺紋將材料固定在一起，拆卸時只需旋轉螺絲即可。
10. (　　)小文使用完修枝剪後，將修枝剪的刀刃朝上放置在工具箱中，請問這樣做是否安全？　(A)安全，因為這樣方便下次取用　(B)不安全，刀刃朝上容易造成意外割傷　(C)安全，修枝剪有安全鎖可以防止意外發生　(D)不安全，應該將修枝剪完全拆解後再收納
《答案》B
詳解：修枝剪使用完畢後，應扣上安全鎖並妥善收納修枝剪，避免刀刃朝上造成意外。
11. (　　)日常生活中，我們利用機構設計出許多會動的物品、工具，試問一個「機構」最少要由幾個「機件」組合而成？　(A)1個　(B)2個　(C)3個　(D)4個
《答案》B
12. (　　)製作作品時，若有細小的零件需要夾持，可以選用下列何種工具？　(A)金工虎鉗　(B)鋼絲鉗　(C)斜口鉗　(D)尖嘴鉗
《答案》D
13. (　　)下列關於螺絲起子的敘述，何者正確？　(A)可用一字起子來轉動十字頭的螺絲釘　(B)一字起子可以當作拔釘器來翹動鐵釘　(C)螺絲起子不可當作鐵鎚來敲擊鐵釘　(D)一字起子可用來當作鑿刀進行切削加工
《答案》C
詳解：(A)(B)(D)並非一字起子的正確用法，這些不當操作容易損壞工作物或螺絲起子，應依照工具的正確用途來進行加工、組裝等工作。
14. (　　)小飛設計了一個迷宮遊戲，畫面如附圖1。遊戲過程中，玩家要利用方向鍵控制小貓咪移動，如果小貓咪碰到迷宮的牆壁，就判闖關失敗。若判斷闖關失敗的程式如附圖2所示，則圖中「？」的條件式可以怎麼寫？

　
(A)　
(B)　
(C)　
(D)　
《答案》A
15. (　　)5W1H法是展開專題時常用的分析手法，則「本專題的參與對象和成員」應該在哪一個項目中進行分析？　(A)WHY　(B)WHO　(C)WHAT　(D)WHEN
《答案》B
16. (　　)小光利用程式製作動畫，角色說話內容如附圖。他希望除了有對話框之外，同時也能播放錄音檔。若錄音檔長度為3秒，下列哪一組程式的「聲音」和「對話框」搭配較合理？

(A)　
(B)　
(C)　
(D)
《答案》B
17. (　　)下列何者是為了保障著作擁有者獲取經濟報酬的權利？　(A)公開傳輸權　(B)姓名表示權　(C)禁止不當變更權　(D)公開發表權
《答案》A
詳解：「著作財產權」保障擁有者獲得經濟報酬的權利。(A)重製權、公開傳輸權、改作權、散布權。(B)(C)(D)屬於「著作人格權」，用以維護作者的人格利益。
18. (　　)有一著作的授權標示如附圖，則針對此著作，下列哪一個作法錯誤？
　
(A)改作後的衍生作品也必須採用此授權條款分享　(B)可將著作用來獲取商業利益　(C)引用時必須標示作者姓名　(D)不可以修改此作品
《答案》A
詳解：(A)此授權標示含有BY（標註姓名）、ND不可改作，但沒有SA（相同方式分享）。
19. (　　)將兩個大小不同的齒輪直接互相咬合，如附圖所示。若可以任選其中一個齒輪作為主動件，則從動件可以達到下列哪些目的？(甲)可以同向轉動。(乙)可以反向轉動。　(A)甲乙均可　(B)僅甲可　(C)僅乙可

《答案》C
詳解：兩齒輪直接咬合，轉動方向必相反。
20. (　　)如附圖，兩木條的長度相同，甲的截面為5 cm×5 cm，其抗彎曲能力為1單位；若乙截面為10 cm×5 cm，則兩者抗彎曲能力的比值「甲：乙」為？
(A)1：1　(B)1：2　(C)1：4　(D)1：8

《答案》D
詳解：甲乙材料的長寬相同，乙材料高度為甲材料2倍，抗彎曲強度為23倍，故兩材料抗彎曲比值為「1︰8」。
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